



《个人信息出境标准合同办法》公布

新华社北京2月24日电 为了保护个人信息权益,规范个人信息出境活动,国家互联网信息办公室24日公布《个人信息出境标准合同办法》。办法规定了个人信息出境标准合同的适用范围、订立条件和备案要求,明确了标准合同范本,为向境外提供个人信息提供了具体指引,将于2023年6月1日起施行。

国家互联网信息办公室有关负责人表示,近年来,随着数字经济的蓬勃发展,个人信息出境需求快速增长,个人信息权益保护面临较大挑战。个人信息保护法对个人信息跨境提供规则作了基础性规定,按照国家网信部门制定的标准合同订立合同是向境外提供个人信息的法定途径之一。

办法提出,通过订立标准合同的方式开展个人信息出境活动,应当坚持自主缔约与备案管理相结合、保护权益与防范风险相结合,保障个人信息跨境安全、自由流动。

办法明确,个人信息处理者通过订立标准合同的方式向境外提供个人信息,应当同时符合下列情形:一是非关键信息基础设施运营者;二是处理个人信息不满100万人的;三是自上年1月1日起累计向境外提供个人信息不满10万人的;四是自上年1月1日起累计向境外提供敏感个人信息不满1万人的。

办法还要求,个人信息处理者向境外提供个人信息前,应当开展个人信息保护影响评估,重点评估个人信息处理者和境外接收方处理个人信息的目的、范围、方式等的合法性、正当性、必要性;出境个人信息的规模、范围、种类、敏感程度,个人信息出境可能对个人信息权益带来的风险;个人信息出境后遭到篡改、破坏、泄露、丢失、非法利用等的风险,个人信息权益维护的渠道是否通畅等内容。

我国全社会研发经费支出首破3万亿元

据南方日报消息 2022年,我国全社会研发经费支出首次突破3万亿元,科学技术部部长王志刚在24日的国务院新闻办公室发布会上介绍了上述情况。

王志刚介绍,我国全社会研发经费从2012年的1万亿元增加到2022年的3.09万亿元,研发投入强度从1.91%提升到2.55%;基础研究投入从2012年的499亿元提高到2022年约1951亿元,占全社会研发经费比重由4.8%提升至6.3%。研发人员总量从2012年的325万人年提高到2022年预计超过600万人年,多年保持世界首位。

两部门发文征求意见: 重点支持自持物业 住房租赁企业发展

新华社北京2月24日电 记者24日从中国人民银行获悉,为加快住房租赁金融市场规范发展,人民银行、银保监会起草了《关于金融支持住房租赁市场发展的意见(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。

近年来,相关部门出台了多项支持住房租赁市场发展的政策措施,部分金融机构也创新推出了相关金融产品和服务。人民银行相关负责人表示,为加强对改善住房租赁市场发展金融服务,人民银行、银保监会在充分总结近年有益经验,并广泛征求相关部门、金融机构、租赁企业、专家学者等多方意见基础上,研究起草了《关于金融支持住房租赁市场发展的意见(征求意见稿)》。

记者了解到,征求意见稿重点支持自持物业的专业化、规模化住房租赁企业发展,为租赁住房的投资、开发、运营和管理提供多元化、多层次、全周期的金融产品和金融服务体系。

内蒙古煤矿坍塌事故救援工作加速推进 尚有47人失联,仍有再坍塌危险

据新华社2月24日电 内蒙古自治区应急处突指挥部24日在阿拉善左旗召开新闻发布会称,距离内蒙古煤矿坍塌事故已过去48小时,救援工作仍在加速推进,将会尽最大努力做好搜救。截至24日14时,尚有失联人员47名。

发布会上,内蒙古消防救援总队灭火救援指挥部副部长兼作战训练处处长程向东介绍,从这两天救援情况看,现场滑坡面积大、塌方

堆积高,仍有再次坍塌危险,救援难度大。消防救援力量主要负责现场人员搜救,目前救援时间已经超过48小时,救援力量仍在争分夺秒、全力加快救援进度。

在搜救人员方面,救援力量利用卫星遥感技术和现场监控进行前后比对,划定埋压人员相对集中区域。同时,利用无人机对现场坍塌区域绘制二维、三维影像图进行标记,缩小搜救区域和范围。

程向东说:“在确定搜救区域后,我们利用生命探测仪、搜救犬等多种方式相互印证、反复侦察,确定被困人员具体位置,并以车找人的搜救战术,利用车辆GPS、金属探测器等,提高搜救准度和精度。”

在科学组织施救方面,救援力量将现场搜救力量分成10个救援小组,迅速展开、昼夜不停,多点作业、逐步推进。配合工程机械作业,在外围逐层安全剥离。



大棚樱桃熟了

2月23日,游客在秦皇岛市山海关区石河镇一大棚内采摘樱桃。

近日,河北省秦皇岛市山海关区的大棚樱桃开始成熟,吸引许多游客前来采摘。近年来,秦皇岛市山海关区引导农民采取“合作社+基地+农户”的模式,发展防雨棚、冷棚、温室大棚等设施樱桃种植,促进农民增收,助力乡村振兴。目前该区樱桃树面积达3万亩,年产樱桃2万多吨,年产值4亿元。

新华社记者 杨世尧 摄

信贷投放、养老金融、住房贷款…… 银保监会有关部门负责人谈市场热点问题

开年首月,银行业支持实体经济成效如何?个人养老金产品目前推出情况怎样?住房贷款提前还款难如何解决?银保监会有关部门负责人24日就相关问题进行了详细解答。

贷款投放结构不断优化

银保监会有关部门负责人表示,今年年初以来,银保监会督导银行机构合理把握信贷投放节奏,适度靠前发力,进一步精准有力支持国民经济和社会发展重点领域、薄弱环节。

贷款投放结构不断优化。银保监会数据显示,今年1月,基础设施建设新增贷款1.5万亿元,租赁和商务服务业新增贷款7939亿元,制造业新增贷款7368亿元。中长期贷款占比提升,1月份中长期贷款新增3.6万亿元,占当月全部新增贷款的75%。

重点领域和薄弱环节支持力度持续加大。1月份,制造业中长期贷款同比增长34.2%,高技术制造业贷款同比增长27.2%。民营企业贷款新增1.2万亿元,同比保持多增。普惠型小微企业贷款新增4689亿元,同比增长22.9%。

“融资成本持续保持低位,贷款覆盖面进一步扩大。1月份,普惠型小微企业贷款客户数同比增长

14%,企业申贷获得率不断提高,融资获得感不断增强。”该负责人表示。

商业银行已开立个人养老金资金账户超2400万户

银保监会有关部门负责人表示,近年来,银保监会着力推动商业养老金融改革,积极支持银行保险机构参与个人养老金制度。多元主体参与、多类产品供给、满足多样化养老需求的发展格局初步形成。

该负责人介绍,目前商业银行已开立个人养老金资金账户超过2400万户,银行保险机构正在有序推出储蓄存款、理财产品、商业养老保险等多种可供参加人投资购买的金融产品。

银保监会有关部门负责人表示,将稳步有序推进养老理财产品试点工作,健全完善相关监管制度,推动更多符合条件的产品纳入个人养老金理财产品名单,满足人民群众多样化养老金融需求。

商业养老金融业务方面,银保监会数据显示,截至今年1月末,特定养老储蓄业务余额263.2亿元;养老理财产品存续51只,47万投资者累计购买金额1004亿元;专属商业养老保险累计实现保费42.7亿元,

保单件数37.4万件。

着力做好提前还款服务

针对近期住房贷款提前还款难的问题,银保监会有关部门负责人表示,银保监会2月9日会同人民银行召开部分商业银行座谈会,要求商业银行强化以客户为中心的理念,按照合同约定做好客户提前还款服务工作,改进提升服务质量。近期,银保监会又召开专题会议,要求银行加快处理积压申请,做好提前还款服务。同时,专门发布风险提示,提醒广大消费者警惕不法中介诱导,认清违规使用经营贷置换房贷的风险,保障自身合法权益。

该负责人表示,目前,商业银行正在优化相关金融服务,做好提前还款办理工作。下一步银保监会将会同有关部门,继续指导商业银行依据合同约定做好房地产金融服务,畅通线上办理渠道,加快审批处理效率,做到客户少跑路、快办理。同时,将继续加大对违规使用经营用途贷款、消费贷违规流入房地产领域的监管。

“广大消费者若有提前还贷或者其他金融业务需求,请向银行等正规金融机构进行咨询了解相关情况,避免被不法中介机构误导,保障自身合法权益。”该负责人提醒。 新华社2月24日电